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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare

Forza Italia

Modena,  2 marzo 2015 

Al Presidente del

Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE URGENTE 

OGGETTO: Quali irregolarità al Consorzio Il Mercato?

PREMESSO

· che Il Consorzio Il Mercato, costituito nell’ottobre del 1991 per sostenere la promozione commerciale collettiva dei propri soci e del mercato in cui operano con il patrocinio dell’Associazione Nazionale Venditori Ambulanti, Anva – Confesercenti, Federazione Italiana Venditori Ambulanti, Fiva – Confcommercio e Licom, dal 2001 ottiene con convenzione stipulata con il Comune di Modena la gestione completa dell’area mercatale;

· che nello specifico la convenzione, siglata con l’amministrazione comunale di Modena, stabilisce che tutta la gestione dell’area mercatale del Parco Novi Sad sia affidata al Consorzio il Mercato. La gestione comprende i servizi erogati ai 392 operatori compresa la manutenzione dell’area assegnata;
· che oltre al tradizionale mercato del Lunedì, il Consorzio gestisce anche il mercato straordinario della terza domenica di ogni mese e, quattro volte all’anno, nell’ambito di questi mercati straordinari, si svolge il Mercantingioco, in collaborazione con l’Assessorato all’Istruzione. Inoltre il Consorzio gestisce le tre domeniche precedenti il Natale;
· che per l’utilizzo dell’area il Consorzio versa un canone concordato con l’amministrazione comunale per l’occupazione del suolo pubblico;

· che per assicurare la collegialità nella gestione è stato costituito un consiglio di amministrazione di cui fanno parte 13 operatori;

· che alla guida del consorzio, da oltre 8 anni, c’è lo stesso Presidente.

CONSTATATO

· che, durante l’assemblea del Consorzio Il Mercato nella quale è stato approvato il bilancio, Cofesercenti Modena ha fatto denuncia di «Gravi irregolarità nella gestione del Consorzio Il Mercato»;

· che per tali presunte irregolarità Confesercenti chiede la verifica di eventuali comportamenti illeciti nelle sedi opportune e le dimissioni del Presidente;

· che Confesercenti ha inoltre assicurato assistenza a tutti i consorziati che ne faranno richiesta, per consentire loro l’accesso completo alla documentazione;

· che il Presidente pur rassicurando che non vi sono problemi ha dichiarato testualmente: “Ho fatto un errore in buona fede dal quale, per colpa mia, è nata una incomprensione con i dirigenti di Confesercenti che comunque ringrazio per quanto fatto sinora. Sono sicuro che la cosa si possa risolvere, mi hanno chiesto di fare un passo indietro e se necessario lo farò, ma spero non ce ne sia bisogno.”
SI INTERROGA
Il Sindaco per sapere:

· quale sia la natura dell’”errore”, ammesso dal Presidente, che ha portato Confesercenti a non approvare il Bilancio e a chiedere addirittura le dimissioni del Presidente stesso;
· se quanto sta accadendo all’interno del Consorzio Il Mercato possa influire negativamente sulla regolarità dei mercati ordinari e straordinari in programmazione;

· quali siano gli strumenti che consentono al Comune un controllo sulla regolarità della gestione da parte del Consorzio di attività rivolte al pubblico e che si svolgono su suolo pubblico.

Il Consigliere comunale
 Pellacani Giuseppe

Galli Andrea

Morandi Adolfo
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